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P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 Pr. Ionuţ: 0766/250.417

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Anamaria Crăciun, Daniela 
Lucan, Ioana Ciupleu, Maria Lascău şi Irina Ţiţan, în numele comunităţii 
Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. 
Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Începe Postul Sfintei Mării
miercuri, 1 august 2012

Adormirea Maicii Domnului în scrierile apocrife

Prezentăm în cele ce urmează o selecţie de câteva texte din lucrarea 
„Evanghelii Apocrife”, apărută în 1996 la Editura Humanitas. Această 
selecţie se doreşte o invitaţie la lectura acestei cărţi. Pasajele de mai jos 
sunt din „Cuvântul Sfântului Ioan Teologul despre Adormirea preasfi ntei 

Născătoare de Dumnezeu”. 

* * *
I.

 Ori de câte ori preasfânta şi preacinstita Născătoare de Dumnezeu şi 
pururea Fecioară Maria, mergea la sfântul mormânt al Domnului nostru, ca să 
ardă mirozne bune şi ca să-şi plece sfi nţii săi genunchi, îl ruga stăruitor pe Cel 
născut din ea, pe Cristos, Dumnezeul nostru, s-o dezlege de cele pământeşti şi 
s-o ridice la ceruri. (...) 

III.
 Într-o zi de vineri Sfânta Maria se duse, ca de obicei, la mormânt. Şi pe 
când se ruga, iată, s-au deschis cerurile şi arhanghelul Gabriel a coborât lângă 
ea şi i-a zis: „Bucură-te, Născătoare de Cristos, Dumnezeul nostru! Căci ruga 
ta a străbătut cerurile şi a fost primită de Cel Ce S-a născut din tine. Peste puţin 
vei părăsi lumea aceasta, după cum ţi-a fost vrerea şi te vei duce lângă Fiul tău, 
la viaţa cea adevărată şi fără de sfârşit.” (...) 



www.profamilia.ro

V.
 Apoi se ruga aşa: „Doamne Isuse Cristoase, care în imensa Ta bunătate 
ai binevoit să Te naşti din mine, ascultă glasul meu şi trimite-mi-l pe apostolul 
Tău Ioan, pentru ca lui, primul, să dăruiesc pârga bucuriei mele. Încă Te mai 
rog să mi-i trimiţi prin porunca Ta sfântă şi pe ceilalţi apostoli ai Tăi, atât pe cei 
care sălăşluiesc lângă Tine, cât şi pe cei din viaţa aceasta, oriunde s-ar afl a ei, 
pentru ca, văzându-i, să binecuvântez numele Tău vrednic de toată lauda. Sunt 
încredinţată că vei da ascultare în toate roabei Tale.” 

VI.
 Pe când se ruga ea aşa, am apărut eu, Ioan, fi ind răpit şi adus tocmai 
din Efes de către Spiritul Sfânt într-un nor. Acesta m-a aşezat chiar acolo unde 
zăcea Maica Domnului meu. Am intrat la ea, L-am slăvit pe Cel născut din 
pântecele ei şi am zis: „Bucură-te, Maica Domnului meu, care L-ai născut pe 
Cristos, Dumnezeul nostru, şi veseleşte-te, căci vei pleca din viaţa aceasta în 
mare slavă!” (...) 

XII.
 Eu, Ioan, când am auzit acestea am început să mă rog. Spiritul Sfânt grăi 
aşa către apostoli: „Să veniţi cu toţii, aduşi de nori de la marginile pământului, 
şi să vă adunaţi în sfântul Betleem, căci Maica Domnului nostru Isus Cristos 
este cuprinsă de neliniştea morţii: Petru, de la Roma, Pavel, din Tiberia, Toma, 
din mijlocul Indiei, Iacov, de la Ierusalim. 

XIII.
 Andrei, fratele lui Petru, Filip, Luca, Simon Cananeanul şi Tedeu, care 
erau morţi, au fost sculaţi din mormintele lor de către Spiritul Sfânt. Iată cum 
le-a vorbit Acesta: „Să nu credeţi că acum este Învierea! Nu, ci v-aţi sculat din 
morminte ca să mergeţi să o salutaţi pe cinstita şi făcătoarea de minuni Maică 
a Domnului şi Mântuitorului nostru Isus Cristos. Căci a sosit ziua ieşirii ei din 
această lume şi a suirii la ceruri.” 

XIV.
 Marcu, afl at încă în viaţă, a venit de la Alexandria şi s-a alăturat 
celorlalţi apostoli care, după cum am zis, se adunaseră din toate colţurile lumii. 
Petru a fost ridicat pe un nor şi a stat în mijloc, între cer şi pământ, cu ajutorul 
Spiritului Sfânt. La fel ceilalţi apostoli, tot cu ajutorul Spiritului Sfânt, erau 
luaţi pe câte un nor şi aduşi lângă Petru. Astfel, cum am zis, toţi ne-am adunat 
prin lucrarea Spiritului. (...) 
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